



□本报通讯员 陈伟民

地处中国黄金海岸线中段、温黄平原腹部的路桥区,历来商贸发达。周道如砥,车畅人欢,一路风景美丽如画,以路为媒,以美为介,美丽公路为千年商都增添了浓墨重彩的一笔。

美一条路 打造精品示范公路

既要让公路靓起来,也要记得住乡愁。交通运输局局长陈永忠介绍,推进打造美丽公路,不是简单地栽花植树种草,而要将沿途的历史文脉和文化记忆进行重拾、整理、再现,使之与优美的自然景观相映成趣。

“根据规划,在2016—2020年这五年间,我区美丽公路建设总投资约6亿元。”交通运输局副局长王军华说道。

美丽公路创建主题确定为“千年商贸、活力路桥”,重点建设“一横六纵五环”;“一横”为院路线、迎宾大道(南山到洋屿公路)、东方大道;“六纵”为104西复线、路泽太一级公路、机场路、疏港大道、S225省道(规划G228国道)和盐金线;“五环”为飞龙湖环线、南山环线、空港环线、田园环线和滨海环线,通过建设使公路绿化与沿线自然景观融为一体,打造具有本土特色、功能完善、精致大气的美丽公路。

在美丽公路建设中,交通运输局、交建集团准确定位,着眼“外美其貌、内提品质、精雕细琢”,围绕历史、人文、美丽乡村、特色小镇、旅游资源,进一步延伸到美丽乡村示范点、田园式生态公园、特色小镇等主要节点,彰显路桥个性,把机新南路、机新北路、S75南延等门户之路、入城口之路的标示性、独特性体现出来,做到“机新南路秀美田园、机新北路美丽空港、S75南延壮美滨海”的文章。

(下转3版)

美丽公路激发商都新活力

美一条路 造一片景 富一方地

高点定位 全速推进 全力保障 全程督察

我区召开国土、城建、交通工作汇报会

本报讯(记者 陈璐)3月14日上午,区委副书记、区长叶帮锐牵头召开国土、城建、交通工作汇报会,明确工作任务,敲定时间节点,解决难点问题,为我区的裂变发展指明了攻坚方向。

会上,国土资源分局汇报了批而未供、供而未用土地有关情况,城镇低效用地再开发利用有关情况,工业用地有关情况,“三改一拆”拆后土地有关情况,近期可开发利用存量建设用地。住建分局汇报了城建“四大攻坚”项目、城区道路“白改黑”、城区街景立面改造、美丽公路建设等工作。交通运输局汇报了交通重点项目、入城口改造、美丽公路建设等工作。

在听完各部门的工作汇报后,叶帮锐表示,这几个部门上阶段工作主动、破难有利、运转顺畅,值得充分肯定。随后,叶帮锐结合今年区里的工作重点,分别对相关部门提出了具体的工作要求及工作任务。同时,就工作推进过程中遇到的一些难点问题,多部门现场会商,一起寻求最佳解决方案。

叶帮锐强调,一要高点定位,高标发展。要按照全域建设美丽路桥的标准进行打造,力争一年一个样,三年大变样,要做到全域谋划,重点突破,精品打造。二要全速推进,裂变发展。要进一步解放思想,做到特事特办,挂图作战,项目化推

进;要重点工作用重兵,组建攻坚小组,加速项目推进。三要全力保障,集聚发展。要全面梳理,围绕资金、土地、政策等要素,为项目顺利推进做好各项保障工作。四要全程督察,加压发展。相关责任单位要领导挂帅,责任到人,奖勤罚懒,确保各个攻坚项目落实到位。

值得一提的是,为了更好地抓好工作落实,3月13日上午,区领导叶帮锐、罗华迪带队冒雨督查了东方大道、院路、中心大道等重点道路的美丽公路建设、入城口改造等工作,要求高标准打造一批精品之路,加快推进道路的美化、绿化、亮化工作,不断完善城市路网,提升城市形象。

牟傲野在督查居住出租房屋“旅馆式”管理工作时指出

加速度保质量 建制度见长效

本报讯(记者 施徐阳)3月13日,区委副书记、政法委书记牟傲野率区委办、政法委、消安委办、公安分局、消防大队、流管局等相关单位负责人,实地督查桐屿街道和路北街道两地的居住出租房屋“旅馆式”管理工作。

走进位于桐屿街道下庄卢村村部大楼的出租房服务“总台”,大家通过电脑轻松地翻查到全村189间出租房的租赁情况,其中55间绿色标签的是“合格房”准予出租,131间黄色标签的是“准合格房”,需进一步整改提升后才可出租,其余红色标签的是“不合格房”。在有220间出租房的路北街道洋官村,目前登记在册的对外出租居住房屋有170间。宽敞明亮的房间配有电视

机、空调、热水器等,40余间四星级旅馆式员工宿舍就在丽洋包装厂内,作为这家“旅馆”董事长的企业老板通过以房管人的形式来消除安全隐患,确保安全生产。

“网格员的职责有哪些?会熟练操作流管通、平安通这些手机系统吗?……”牟傲野不仅通过走访了解出租房“旅馆式”管理工作推进情况,更通过“考试”知晓工作人员对该项工作的熟悉程度。

牟傲野指出,管好出租房屋是维护社会和谐稳定、安全有序的需要,更是保障人民群众生命财产安全的需要。出租房屋“旅馆式”管理工作与网格员平台建设息息相关,各镇(街道)要抓住网格员队伍建设试点的契机,做好同出租房屋“旅馆

式”管理相结合的文章,既要保进度,又要保数量,更要保质量。按照时间节点加快推进,要在3月底完成91个重点村(居)的建设任务,5月底全区范围全部完成。同时,要管好房,还要管好人,也要管好事。

专职网格员要发挥好与群众零距离的作用,不仅做好“旅馆式”管理工作,也要将百项工作清单中涉及的内容及时上报,妥善处置,成为村(居)里的“百晓生”“移动探头”和“闲事保长”。

牟傲野强调,做好出租房屋“旅馆式”管理工作既要抓重点推进,又要抓一般、全覆盖,更要抓制度建长效,确保网格员队伍建设和服务出租房屋“旅馆式”管理真正落到实处,100%完成各项目标任务。

查短板 找不足 促整改 确保整体面貌焕然一新

区领导督查全国文明城市创建工作

本报讯(记者 王恩兴)3月14日下午,区委副书记、政法委书记牟傲野率相关部门负责人先后到路南街道、路桥街道、路北街道督查老旧小区、城中村、专业市场等重点区域创建工作。

路南街道肖谢村是典型的城中村,许多村民的房前屋后都放着不少杂物,在该村一块空地上还堆满了建筑垃圾、旧变压器。“要开展房前屋后大清理,多部门要对旧变压器问题开展联合执法,充分发挥好村(居)干部、专职网格员的作用。”牟傲野要求,对照标准,根据问题举一反三进行系统整改,切实改善人居环境。

路桥街道南洋新村由于建造时间

较早,基础设施差,乱停车、乱搭建等现象较为突出。社区负责人介绍,小区正投入资金进行改造,改造完成后将变成“零排放”小区,同时将新增绿地停车位,缓解停车难的问题。

牟傲野指出,要加快老旧小区的改造速度,改善小区的环境不仅要靠建设,更要靠管理,通过加强巡查,做好常态化管理,让老旧小区实现华丽转身。

“你的电线不能摆放到防火卷帘门的下面,这不仅是占道经营,而且影响消防安全。”在台州电子数码城,牟傲野要求一经营户对占道经营行为立即进行整改,他指出,商场人流量大,是体现城市文明的重要窗口之一,要在氛围营

造、卫生环境、规范停车等方面继续加强。

牟傲野强调,当前是全国文明城市创建的冲刺阶段,要紧盯细节问题、紧盯文明陋习,坚决打破“坛坛罐罐”,全面查短板、找不足、促整改,确保我区整体面貌焕然一新。要抓好市容市貌综合整治提升。狠抓越门经营、乱摆摊、户外广告等问题的常态化管理,加快推进公园、道路等设施修补完善,实现美化净化,进一步改善城市环境,提升城市形象。要强化文明城市创建氛围营造,提高市民对多城同创工作的知晓率、支持率和参与率,进一步动员全民共同参与,让文明理念深入人心。

步履不懈 只为赶超发展

——访路北街道党工委书记章明达

□本报记者 陈璐 通讯员 李美娇

成功创建省级现代商贸特色街道建设试点,系全市唯一;有效保障内环路建设,在全市七个节点中率先实现无障碍施工;创新运用“六动”工作法,创造城中村改造的“洋洪速度”……2016年,路北街道交出了一份“闪亮”的成绩单。这份优异成绩的背后,凝聚着路北街道党工委书记章明达为实现赶超发展所作出的不懈努力。

谈起去年的发展,章明达显得兴致勃勃。“应该说,去年是路北实现突破发展的重要一年,今年我们的目标更大,任务也更重。”章明达表示,今年,路北街道将在丰满城市形象、壮大城市经济、优化城市环境,提高民生质量、加强队伍建设上不断下功夫。

首先,在优化城市功能品质上谋求新突破。以重点项目为抓手,全力加快全域城市化进程,推进金融商贸核心区、星光耀城市综合体、环中央山片区等重点项目加快建设。其次,在提高经济发展质量上谋求新突破。以绿色智能为引领,放大创新效应,全力推动产业深度转型,加快电子产业园区、路桥总部经济集聚区项目落地。再者,在打造绿色宜居环境上谋求新突破。以美丽发展为路径,抓好“治危拆违”“三改一拆”、多城同创、“五水共治”等工作的源头治理、长效治理。同

时,在提升人民幸福指数上谋求新突破。以惠民安民为根本,进一步优化文化、教育、医疗、卫生等公共服务供给,全力实施民生实事工程。最后,就是在全面从严治党上谋求新突破。以夯实基础为保障,不断深化“六芒星阵”党建新格局,推动党建迈上新台阶,着力打造一支勇立潮头、奋发有为的实干“铁军”,保持正风肃纪的高压态势,顺利完成村和社区组织换届。

“我们将坚持‘项目为王’理念,凝心聚力,突出融合发展,加快推进金融商贸核心区、环中央山片区、民营经济论坛等重点区域的开发建设。”章明达表示,在抓大项目时,他们会突出精致建设,认真抓好星光耀城市综合体、金融聚集区、城市绿轴等项目的建设;突出配套建设,加快内环路、双水路、海城路等城市路网建设,保障杭绍台铁路、轻轨S1线等项目无障碍施工。同时,还要加快山马、洋张等事关民生的安置小区建设。

“区里已经吹响了‘打造活力新区、建设美丽路桥,高水平全面建成小康社会标杆区’的前进号角,催人奋进。作为区里的主战场之一,我们必须深入系统地谋划推进城市开发建设,全力抢占发展制高点,推动各项工作迅速进入快车道,展现新作为,开拓新局面,实现新跨越!”章明达说道。

解放思想大讨论·一把手访谈



3月14日上午,市场监督管理局蓬街所执法人员在乡村一超市检查流通商品质量。当日,该工商所联合计生、司法、卫生、烟草、农业等10多家单位工作人员,在人流密集地开展以“网络诚信 消费无忧”为主题的纪念“3·15消费者权益日”大型宣传咨询服务活动,为过往行人提供物品真假识别、法律咨询、消费维权、农业知识等服务。

本报记者 王保初 摄

“路桥农村合作银行”杯
新农村建设的金融主力军